

重点

社科院发布房地产蓝皮书:

房产税应力加快向全国推广

本报讯 中国社会科学院5日发布中国房地产蓝皮书指出,2010年我国主要城市总体地价水平及商业、居住、工业用地地价水平均呈明显上升趋势。

蓝皮书指出,2010年我国主要城市总体地价水平及商业、居住、工业用地地价水平均呈明显上升趋势,各用途地价增长率均高于2009年,商业地价增长率超过2007年,多数城市居住用地地价水平增长幅度

明显高于上年同期水平。重点地区中,长江三角洲地区综合地价水平值最高,但增长率最低;珠江三角洲地区商业地价水平值和增长率最高;环渤海地区上涨幅度较大,居住地价增长率最高。

据统计,2010年,全国主要城市综合地价水平值为每平方米2882元,比上年增长了229元。其中商业用地地价最高,为每平方米5185元,比上年增长了473元;其次为居住用地,每平方米4245元,比上年提高了421元;工业用地地价最低,为每平方米629元,比上年提高了32元。

蓝皮书说,从地价水平来看,在2010年重点监测城市中,东部地区和西部地区地价增长较快,尤以商业和居住地价增长明显,工业地价增长体现出东、中、西部的梯次差异。东部地区各用途地价水平值最高,且均高于全国平均水平值,综合地价达每平方米5735元;中西部地区各用途地价水平值则均低于全国平均地价水平,中部地区综合地价最低,为每平方米1949元,西部地区综合地价居中,为每平方米2705元。

蓝皮书建议,目前上海、重庆的房产税试点在“十二五”期间应

加快向全国推广。开征房产税不仅可增加地方财政收入,形成稳定税收来源,也可抑制房价过快上涨,调节收入分配差距,达到“削贫富差距之峰”的效果。此外,征收房产税还需要明确一些基本原则:第一,房产税的征收宜从量从价综合征收,作为收入调节的重要手段。第二,需要对免征或起征点加以论证,各地情况不一,需要有所体现。第三,需要考虑税收的使用,可以进入财政大循环,也可用以对低收入群体的住房补贴,需要立法加以明确。

据新华社、《法制晚报》

国资委:
**一般预算39亿
住房支出8388万**

据新华社电 国务院国资委5日公布其2011年部门预算,全年一般预算支出为39.445亿元,其中财政拨款约18.015亿元,分别比2010年高出5.1亿元和3.33亿元。

财政拨款支出由一般公共服务、外交、教育、文化体育与传媒、社会保障和就业、医疗卫生、资源勘探电力信息等事务、国务院国有资产监督管理委员会、住房保障支出等9个分类科目组成。其中,资源勘探电力信息等事务支出约为7.58亿元,仍为财政拨款支出中额度最大的科目,用于国资委机关及直属直管单位经费支出。支出住房保障支出一住房改革支出8388万元,用于按照国家政策规定安排的住房公积金、房租补贴和购房补贴支出。

商务部:
**严查成品油
擅自提价**

据新华社电 商务部办公厅5日下发通知要求各级商务主管部门会同有关部门坚决取缔成品油非法经营网点,立即制止和纠正在加油时强制搭售商品等问题,严肃查处成品油经营企业擅自提高成品油批发价格等违法经营行为。

通知要求对未经审批开工建设的加油站点,要依法采取措施,立即责令其停工并坚决予以取缔;积极配合工商行政管理及公安部门,严厉打击取缔非法加油网点和流动加油车。

通知要求进一步加强对成品油经营企业的管理,会同相关执法部门,严肃查处成品油批发企业违反价格政策,擅自提高成品油批发价格、不执行批零差率等价格违法行为;严肃查处成品油经营企业以次充好、掺杂使假、在汽油中私自混配乙醇、甲醇及其他溶剂油冒充标号汽油销售等行为。

**蓬莱市成为
历史文化名城**

据新华社电 据中国政府网5日发布的消息,国务院批复同意将山东省蓬莱市列为国家历史文化名城。

批复指出,蓬莱市历史悠久,地位独特,历史遗存丰富,城市传统格局保存较好,城市建设特色突出。

目前国务院已将115座城市列为国家历史文化名城,其中山东省有8座。曲阜在1982年被列为第一批历史文化名城,济南在1986年被列为第二批,青岛、聊城、邹城、临沂在1994年被列为第三批。泰安和蓬莱后被增补为山东省第七、八个国家历史文化名城。

人口变局或致 房产市场“掉头”

发改委检查商品房

拒不明确码标价 一套房罚5000

本报讯 国家发展和改革委员会5日公开责成北京市发展改革委依法处罚违反《商品房销售明码标价规定》等法规的十余家房地产企业,并持续跟踪相关企业整改情况,确保规定落实到位。

发展改革委称,《商品房销售明码标价规定》和北京市发展改革委发布的《商品房销售明码标价实施细则》已于5月1日起正式施行。日前,发展改革委同北京市组成10个检查组,对北京市30多家房地产开发企业在售楼盘明码标价执行情况进行了调查和检查。

经查,北京市大部分楼盘已于5月1日起,在交易场所放置了明码标价公示牌、价目表或者价格手册,基本做到了“一套一标”,并按规定公示了套内建筑面积及单价、优惠折扣、容积率等相关内容。但也存在少数楼盘未在交易场所醒目位置明码标价、未一次性公开所有预售房源、未如实标示优惠折扣、未如实标示已售房源价格、未标商品房价格相关因素等问题。国家发展改革委已经责成北京市发展改革委对检查发现的问题依法予以处罚,并持续跟踪相关企业整改情况,确保规定落实到位。

国家发改委价格监督检查司司长许昆林表示:“对于拒不执行明码标价规定的,发现一起,查处一起。按照相关的处罚规定,每一标处以5000块钱的罚款,每一套房拒不标价的,一套房罚5000块钱。”

发展改革委表示,欢迎全国广大消费者和社会各界共同参与监督商品房明码标价执行情况。消费者和各界人士发现商品房销售存在未按规定明码标价等违法行为的,可以拨打全国统一的12358价格举报电话,向当地价格主管部门反映情况、提供线索,价格主管部门将依法查处。

综合央视、新华社



中高档房价走高 低档房价走低

价格预测
2011年的房地产市场被蓝皮书形容为结构分化,房价走势出现的是分化格局。为何出现分化?主要是政策的影响。

2011年,中国出台了各项调控措施,被称为是最严的,各地也纷纷出台限购令。

至于具体的房价走势,蓝皮书预计,商品住房市场中高档房价将走高,低档房价将走低,两者形成相持的格局。而纳入销售市场的低档保障性住房统计范围的平均房价将呈现下调趋势。

低档房价走低

低档房价格走低,保障房价下调,这正是有刚性需求的购房者的美好愿景,盼着房价能够降一些。而最近,各地的房价已经开始呈走低、下降趋势。

最新统计数据显示,上月北京新盘开盘价格暴跌13.23%,成为调控新政后新房市场价格的最大跌幅。限购令之下,开发商为了抢占市场,纷纷低价开盘。

专家分析称,商品房供给增幅放缓,保障性住房加大入市力度导致分化格局。

○原因分析 保障房入市供给增加

专家指出,“十二五”3600万套的保障性住房建设目标,必将形成中高档商品住房供给进一步趋紧、低档住房供给大幅增加的强烈预期,导致中高档房价存在走高压力、低档房价存在走低压力。

另外,由于政策实施存在反反复复,导致市场主体对未来政策预期的不确定性,潜在投机性需求向现实需求转化将有所收敛,但转化动力仍存。

人口或临变局 新增住房需求将下降

需求预测
蓝皮书指出,我国经济、人口、社会等房地产发展条件和房地产监管、调控、支持政策均可能面临变局,从而导致房地产市场发生重大转变。

出现变化趋势主要从需求和供给两方面来看。房产特别是住房需求包括消费性需求和投资投机性需求,短期内投资投机性需求可以在一定程度上左右市场格局,但长期市场趋势则由消费性需求决定。

城市住房消费需求主要来自两方面:其一为新增城市家庭形成的基本居住新增需求,其二为既有城市家庭形成的改善

性新增需求。

蓝皮书预计,“十二五”时期,新增城市家庭形成的基本居住新增需求将呈现下降趋势,既有城市家庭形成的改善性新增需求则取决于经济增长前景和收入分配格局变化。新增住房需求下降主要是和婚配年龄段人口变化有关。

另外,城市住房需求结构也将分化,改善性的中大户型住房需求比重增加。

从供给方面来看,新建房产供给保持近期快速增长后将进入平稳期,但新建房产总量大幅下降的可能性也很小。

○原因分析 婚配人口高峰已过

专家表示,23-30岁是我国城市人口婚配组建新家庭的主要年龄段,婚配年龄段人口变化代表新增家庭消费性住房需求的变化。

全国婚配年龄段人口高峰大致在2014年来临,原有城市人口的婚配年龄段人口高峰早在1998年即已达到。快速城市化可能导致城市婚配年龄段人口高峰推迟,但我国城市化速度在“十一五”期间即出现下降趋势。可预计我国城市以婚配人口计算的新增城市家庭数量将呈下降趋势,这导致新增城市家庭形成的新增住房需求也呈现萎缩趋势。

据《法制晚报》